

# DEBRECENI ÚJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre . 6 kor — fl. Negyedévre 3 kor — fl.	Vidéken: Félévre . 9 kor — fl. Negyedévre 4 kor 50 fl.
---	--

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter Biedermann-palota földszint,  
az udvarban háttal.

### Apponyi beszámolója.

Gróf apponyi Albert, a volt nemzeti párt vezére megtartotta beszámolóját Jászberényben. Ezt a politikai eseményt a legnagyobb érdeklődés előzte meg és kísérte. Politikai körökben óriási várakozásokat fűztek ehhez a beszédhez. Azok, kik gróf Apponyi iránt különös politikai vonzalommal bírnak, azt hirdették, hogy ez a beszéd teljesen tisztázni fogja a helyzetet. Tisza Kálmán nagyváradi beszéde után még fokozódott a várakozás. Politikai körökben azt hitték, hogy Apponyi egyenesen foglalkozni fog Tisza beszédével és elmondja majd nézeteit azokról a nyilatkozatokról is, miket Tisza tett a nemzeti pártnak a szabad- elvű pártba történt beolvadásáról és az ezzel összefüggő dolgokról.

Nos, elolvassván gróf Apponyi beszámolóját, úgy találjuk, hogy ezen irányban nem elégti ki a

hozzá fűzött nagy várakozásokat. Gróf Apponyi először beszélt most választói előtt azóta, hogy a szabadelvű párt tagja. Két év-tizeden át harcolt az ellenzéken a szabadelvű párt és az ebből kikerült minden kormány ellen. — Most először életében beszélt, mint kormánypárti. Beszédét ezzel is vezette be. De nyomban kijelentette, hogy ez nem jelent változást az ő politikájának lényegében, csak azt, hogy ugyanazokat a célokat, melyekért az ellenzéken küzdött, a kormány támogatásával biztosabban reméli elérni, mert Széll Kálmán programja azokkal lényegökben megegyezik. Teljesen helyesli azonban a kormányzat szellemét is, és így föltétlen bizalommal van a kormány iránt.

Azok, akik azt hitték, hogy gróf Apponyi talán valamelyes tekintetben a mostani viszonyokkal szemben való elégtelenségét fogja kifejezni: csalódtak. És azok is csalódtak, akik gróf Apponyinak

az aktuális politikai élettől való legutóbbi visszavonultságából azt következtették, hogy nem is óhajt részt venni ezután a politikai küzdelmekben. Kijelentette, hogy ez a föltevés csak az ő legutóbbi magatartásának félreismeréséből eredhetett. Nagy meggyeléssel beszélt azokról a nemes, nemzetközi célokról, melyeknek érdekében legutóbb tevékenykedett. Hazájának és nemzetének érdekei lebegtek e tevékenykedése rendjén is szemei előtt.

Sokkal nagyobb feladatok várnak azonban a hazai politikai ügyek terén megoldásra, semhogy kötelességnek ne tartaná politikája eddigi céljaiért a munkálkodást. Végig kell szolgálnia, ugymond, azokat, akár a kormányt támogatva, akár, ha a körülmények ismét odaterelnék, az ellenzéki padokon.

Hosszasabban foglalkozott az osztrák politikai helyzet követelményeivel. Persze ragaszkodik a

### A mennyasszony.

Irta: Hantka Emil.

Éltet adó, vigasztaló szép nyári reggel van.

A nap sugarai üde ragyogásba bori-tották az egész természetet. A levegő hűs, balzsamos illatot lehel és mindenütt a béke, életöröm, jókedv és meglegedés tan-yázik.

A szökdecselő madárcák éneklése, az éltető illatot párolgó virágok és a friss reg-geli levegő szinte lopva oson be egy kis szoba ajtaján.

A máskor oly derűs és vidám hajlék-ban már napok óta elfojtott szomorúság fészkelte be magát.

Egy halvány leány fekszik ágyában, betegen.

És mosolyog. Mosolyog, mint szokta mindig, mikor fájdalmát akarta elpalástolni. És mily álaok volt e mosoly! Mig jó anyja azt hitte, hogy a viaszatérő erő és szép re-mények csalják ajkaira a meglegedettség nyilvánulását, szívet a keserű és reményte-len tudat csavarta össze. Csak néha-néha, mikor az ég is sirt, akkor gondolkozott elmélázva maga elé. Reményei és tervei töredezett szavakban törtek ki háborgó kebléből és akkor megint mosolygott.

Révedező tekintete mintha megerő-

södné. Bátorító pillantást vet anyjára, ki mély bánatát elfojtva, ott ült ágya mellett,

— Anyuskám, ma egész jól érzem magam...

A beteg kedves arcán erre újból mo-soly üt tanyát. És mosolygása oly jól illett aboz a halvány arcához, melyen csak egy pirosság látszott... egy előszívárgott vér-csepp a szája szélén.

A napsugár behatol a befüggönyözött eblak nyílásai között. Hirdeti az életet és az ágyon mosolyog egy fiatal élet... küsz-köde a halállal.

Irgalom nélküli is az a gyilkos be-tegség. Gyönyörködik a kinosan ziháló ke-belben, a miut egy egy köhögési roham elő-veszi.

De tud irgalmas is lenni. Megállítja a fuldokló köhögést és lázas pihegéssel csalja elő arcára vigasztaló társát a mosolyt.

Mosolyogva néz a megtört anyára...

És ez ki tudja meddig tartana. Mert az irgalomból ennyi nagyon elég. Fuldokló köhögés lepi meg, melle zihál, öntudata el-vész, ajkai mormolni kezdenek... és a zak-latott szív elkezdzi lázas, szakgatott me-séjét...

Olyan szép idő volt, mint mostan. A templom öreg harangja a vasárnapi misére szólított... Még édes apám maga kísért el a templomba és úgy ment a hivatalába.

Mise után kimentünk a mezőre... vi-rágot szedni. Már dél felé járt az idő, mi-kor kezemben egy nagy bokrétaival hazafelé igyekeztünk... De a halál megirigyelte a gyermek boldogságát... A jó öreg plébáaossal találkozom. A mint meglát, szemeibe könnyek lopódnak, lehajol hozzám, meg-csököl és azt mondja: Szegény kis árva!.. Kicsinyke szemmel nem értettem meg a dolgot. Kézen fog és jön velem, mig csak lakásunkba nem értünk.

Te jó asszony! Édes anyám! Hogy borultál rám szivettépő zokogással, a mint megláttál.

És én meg csak bámultam. Hol téged, hol a jó tisztelendő atyát néztem... Miért sirtok ti most? Hisz jó voltam. Ott voltam a misén. A miért kimentem a mezőre. Hisz oly gyönyörű idő van... hoztam virágot is, ni milyen szép csomó.

— Édes kis árva lányom!... Tedd oda apád koporsójára...

Meghökkenem... Nem látok sehol ko-porsót, hát akkor... ijedten nézek körül... meglátom apuskát. Ott feküdt az ágyon csendesen, nesztelenül, kezei a mellén ösz-szekulcsolva...

Azután elvitték a jó atyát... Milyen is az élet? Hiszen érettem, ki csak szinylődő beteges váz vagyok nem kár... de apám... maga a viruló egészség volt, őt meg ez ölte meg.

## Ifj. NEUMANN M.

Alföldi Takarékpénztár épületében a „BIKA” szállodával szemben.

Az őszi idényre ajánl:

Egy divatos öltönyt 13 frt.  
Egy divatos felöltőt 9 frt.

Egy férfi kamgarn nadrágot 4 frt.  
Egy gyermek costumet 3 frt 50 kr.

előtt. Nehéz vád terhe szakad rá. Varga Gábort, kegyeres pajtását, jó cimboráját megölte.

Még azon az estén együtt mulattak. Mező Lajos a bíró fia csakbasmár elvált tőle. Nem mondta meg hová megy, Varga Gábor pedig tudta ezt a nélkül is. Diószegi Julcsáért fájt mindkettőjük szíve. Oda ment. Varga Gábort nem hagyta nyugton a szíve. Ellopózott a Julcsáék ablaka alá és hallgatósott. Miker meghallotta kegyeres pajtása szavát, a féltékenység keserű kifakadásra ingerelte.

Mező Lajos, a bíró fia erre kirohant a ház elé s egy vasvillával ütött a pajtása fejére, azután kést rántott elő s úgy összezurkálta Vargát, hogy az rövid szenvedés után kilehelte a lelkét.

Ezért áll a józeai bíró fia az esküdtszék előtt. Ítéletet mondanak felette az esküdtek: Biró Pál, Rigó Alfonz, Tóth Kálmán, Gaszner Géza, Riesz Henrik, ifj. Bosznay Károly, dr. Tüdös János, Fehér Sándor, Vass Károly, Ganovszky Lajos, Révész Lajos, dr. Balkányi Miklós. Pótesküdték: Sámy Béla és Kovács Gyula.

A törvényszék elnöke; Szcóke István, bírák: Kolbenhayer Kálmán és Tatay Ferencz. Ügyész: dr. Simonffy Béla. Védő: dr. Kardos Samu.

A fiatal legény bátran beszéli el az elnök kérdéseire, hogy mulatott Varga Gáborral. Itt is ott is sokat ittak. Részegeen került már Diószegiékhez. Miker meghallotta, hogy Varga az ablak alatt hallgatósik, szép szóval kérte, hogy távozzék. Czudar szó lett rá a felelet. Dühbe hozta vele. Kirohant a sok italtól kábult volt, nem tudta mit tesz.

Elnök: Tudta azt maga, hogy Mező is szereti Juliskát és ellenséges viszonyban voltak.

Vádolt: Sohse hallottam, hogy szereti Juliskát. Azt meg az egész falu megmondhatja, hogy mindig a legjobb szívvel voltam Vargához.

A tanuk aztán egymásután vallották, hogy vádolt részeg volt ugyan azon este, de nem tételezik fel, hogy ne tudta volna azt, hogy mit tesz. Látták azt is, mikor Mező és Varga Diószegiék előtt birkóztak és Mező kést rántva Vargát összezurkálta.

Diószegi Julcsa tesz aztán vallomást. Elmondja, hogy vádolt az emlékezetes estén éjjel 11 órakor kereste fel őket. Alig lépett be, már Varga Gábor ott hallgatósott az ablaknál. Mező még meg is kérdezte — ugymond — tőlem, hogy talán egyetlenek Vargával. Azt feleltem rá. Nem kell nekem! Többször megkért, de elutasítottam, ezért egyszer már be is akart lőni az ablakon.

Koroknai Eszter megerősíti a Diószegi Julcsa vallomását.

A tárgyalást ma délelőtt folytatják.

## UJDONSÁGOK.

■ Mindazon új előfizetőknek, akik lapunkra már most legalább egy negyedévre előfizetnek, október elsejéig ingyen küldjük a Debreczeni Újságot.

### \* Tanítójelöltek Debreczenben.

A budapesti állami tanítóképző intézet huszonkét növendéke tanulmányutjukban — mint jelentették — szombaton este Debreczenbe érkeztek. Az ifjak tanáraik kíséretében, Roncsik Lajos tanácsnok vezetése mellett vasárnap reggel először a nagytemplomba, onnan a főiskolába mentek, ahol diszteremben a tanítóképző intézet tanári kara és ifjúsága fogadta őket. Megérkezésük alkalmával Dr. Bartha Béla akad. igazgató üdvözölte őket s azután a tanárok vezetése mellett megtekintették a főiskolát, hosszasan időzvének a muzeum, szertár és könyvtárban. Majd az ifjak a gazdasági tanintézetet és kereskedelmi akadémiát tekintették meg. Délben a tanítói árvaház igazgatója adott az ifjak s tanáraik tiszteletére ebédet, délután pedig kocsikon a Pallagra rándultak ki. A tegnapi napot az ifjúság a Hortobágy megtekintésével töltötte el és már az este visszatartak a fővárosba.

\* Teljes tanácsülés Ma délelőtt fél 10 órakor teljes tanácsülés lesz gróf Degenfeld József főispán elnöklése alatt, melyen a csütörtöki közgyűlésnek néhány igen fontos ügye készítették elő. A tárgysorozat, mely folyó hó 19-éről 44 ponttal bocsájtatott ki, egy póttárggyal növekedett, t. i. a földmívelésügyi miniszternek leirata az állatorvosi szolgálat államosítása tárgyában, melyről a póttárggyjegyzéket a mai napon veszik kézhez a városi bizottsági tagok.

### \* A polgármester hivatalában.

Simonffy Imre kir. tan. polgármester szabadságáról — mint irtuk — friss erőben, egészségben visszaérkezett s már átvette hivatalának vezetését.

\* Tanítóválasztás. A debreczeni gör. kath. hívek tegnapelőtt tartották meg a kántortanító válaasztást. A közbizalom Plesa Ferencz felé irányult, a ki eddig zemplénmegyei Polyána községben volt tanító. — Debreczeni gör. kath. kántortanítónak egyhangulag választották meg.

\* Eljegyzés. Weisz Endre, az „Udvári kávéház főpinczérije Budapestről eljegyezte Lissauer József vendéglős kedves leányát, Szerénát Szoboszlón.

### \* Vörheny Debreczenben.

Hirt adtuk arról, hogy a vörheny fenyegetőleg lépett fel Debreczenben, amennyiben két hét alatt tíz megbetegedett gyermek közül öt meghalt. A múlt héten öt megbetegedés fordult elő és egy halt el apró betegek közül. Itt említjük meg, hogy a városi tanács az egészségügyi bizottság javaslata értelmében teszi meg a szükséges intézkedéseket, hogy a még csak szórványosan előforduló vörheny esetek terjedése meggátolható legyen.

\* Esküvő. Konrád Sámuel debreczeni ügyvéd fia, Emil berettyó-ujfalui telelkönyvi kiadó e hó 26-án d. e. 11 órakor vezeti oltárhoz az újvárosi ref. templomban özv. Diószeghy Károlyné kedves leányát Piroskát.

\* Lövöldözés kedvtelésből. Vasárnap délután a nagyerdei sétányon sétált Poór István nevű aspszámos. Unalmában a hangyabolyokat darrkálta fel. E munkája közben egy hangya a nyakára mászott s megcsipkedte a kegyetlen embert, ki erre mérges lett s hogy bosszuját a szegény hangyákon kitöltse, zsebéből előrántott egy hat lövetű forgó pisztolyt s a hangyákat lövöldözte. A közönség ezt látva azt hitte, hogy eszelőssel van dolguk s elsietett. A gyakori lövöldözésre a rendőrség is figyelmes lett, a helyszínére ment s a lövöldözőt nyakon csipte. Utközben kérte a rendőrt, hogy ereszeze szabadon, mert ő csak paszióból lövöldözött. — Poór most paszióból ül a börtönben.

\* A zsidó ünnepek. Tegnap, szeptember 24-én kezdődtek meg a zsidók nagy ünnepei. Hétfőn és kedden újév, ezt követően a bűnbánás tíz napja, az után a hesszunap, az engesztelés börtje.

### \* A csicsogói verekedés.

A Csicsogó korosmai verekedésnek egyik súlyosan sérült áldozatát, Bába János dorogi munkást hallgatta ki tegnap a rendőrség. A súlyos beteg nagy nehezen bírta előadni, hogy a munkabér aránytalan elosztása miatt heves szóváltás támadt közte és Beeskereki Sándor telefont munkás közt. Beeskereki igazának védelmére kést rántott s azszal szurkálta őt össze. A vallomás alapján Beeskereki ellen a rendőrség megindította az eljárást.

\* Ifjúsági választások. Az ev. ref. főgymnasium „Önképzőkör“-e alakuló gyűlése folyó hó 23-án volt a tagok igen nagy részvétele mellett. A fentartó-bizottság Gulyás József elnöklése alatt beszámolt végzett dolgairól s leköszönt állásáról. Ezután kezdetét vette az izgalmas elnökválasztás, melynek eredménye a következő: Elnök lett egyhangulag: A. Nagy Sándor, 2. alelnök: Madai Gyula, 3. főjegyző: Erdei Károly, igen heves vita után, 4. aljegyző: Baróthy István, 5. titkár: Buzás Antal, 6. pénztáros: Hódy Béla, 7. Választmányi tagokká: Erdélyi András 8 o., Kiss Laczi 8 o., Dócsy Ferencz és Csobán András; póttagok: Székely Árpád 8 o., Buray István 8 o., Bálics Antal 8 o. és Miskolci Berti 7. o. A selejtező bizottság tagjai: A. Nagy Sándor elnök, Erdélyi Károly főjegyző, Buzás Antal titkár és Madai Gyula alelnök. A felügyelő ez évben is Dr. Gulyás István főgymnasiumi tanár lett, kinek vezetése alatt évről-évre mindig erősebb lett a kör szellemében és műveltségben, miről is a folyó évi irodalmi ünaepély is tanuskodott.

\* Eltalálta. Két vidéki atyafi bámulja a csepürágó komédiást.

— No nézd komám a taliánját! Előbb galambot nyelt le, most meg tüzet eszik.

— Hát persze, azért, hogy a galambot megsüsse.

# Úrakfigyelmébe!

Ruháinkat a legújabb divat szerint a legolcsóbb szabott árak mellett Weisz Adolf posztókereskedőnél szerezhetjük be. Kosuth-u., Elő debreczeni Takarékpénztár-ép.

67-es közjogi kiegyezéshez és azt tartja, hogy nem jó alkalom az osztrák viszonyok mostani zavara a közjogi kiegyezés megbolygatására. Ilyen kényszerítő okok azonban bekövetkezhetnek, s akkor előáll a közjogi kiegyezés revíziójának szüksége. E revízió iránya nem lehet más, mint Magyarország függetlenségének teljesebb érvényesítése. Nemzeti egyéniségünk teljes elismertetésére kell azonban mindenesetre törekednünk.

Gróf Apponyi idevonatkozó fejtegetései szerfölött ruganyosak. Tetszetős a hangjuk.

Megemlékezett a párisi világkiállításról s hangsúlyozta, hogy annak igen jelentős eredményei vannak nemzeti szempontból. Azt az állítást is kockáztatja, hogy az ország pozíciója kifelé rég nem volt olyan erős és tekintélyes, mint most. Hogy miben nyilvánul ez az erő és tekintély, azt gróf Apponyi nem mondja meg. Gróf Apponyi még a közel múltban igen gyakran panaszkodott amiatt, hogy intézmények hiányában államunknak nincs és nem is lehet kifelé tekintélye. Most hirtelenében optimistává lett s hirdeti, hogy már van tekintélyünk, pedig intézményeink most sincsenek.

A belügyek terén nem kedvezők az állapotok. Sok az orvosolni való. De meg van benne a kormányhoz való bizalom s remél,

hogy a kormány orvosolja a bajokat. Ha valahol — ugymond — hát itt kell szenvedélytelen lelki nyugodtság és böles önmérséklet a bátor tetterő mellé, midőn ebbe a khaosza rendet hozni, a nemzeti erőtevényezőket egyfelől kimélni, ápolni, fokozni, másfelől önzésökben mérsékelni és egyesíteni kell. Ez bizony programnak nem nagyon világos, de határozottan szép mondás.

### Hajdúvármegye közgyűlése.

Debreczen, szeptember 25.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága tartotta meg e havi közgyűlését.

A közgyűlés a belügyminisztertől megérkezett, a gyámpénztárakra, a képviselő választásnál szereplő fuvardíjra, a kabai közig. bizottsági gyűlések számára és idejére vonatkozó leirarokat megjegyzés nélkül tudomásul vette. A közigazgatási tanfolyam szervezéséről szóló körrendelet tárgyalásánál Veszprémi Zoltán vármegyei főjegyző egy nemes indítvánnyal lépett fel; indítványozta ugyanis, hogy utasítsák az alispán, miszerint a decemberi közgyűlés elé egy indítványt terjeszzen a közigazgatási tanfolyam hallgatóinak javára felállítandó alapítvány érdekében. Ezen alapítvány a szegénycsursu tanfolyamhallgatók segélyezését célozza. A közgyűlés egyhangulag elfogadta az indítványt és elhatározta, hogy vettessék ki bár a teher vármegyei pótdadó alakjában, az alapítványt létesíteni fogja.

Érdekes pontja volt a közgyűlésnek a vallás és közoktatásügyi miniszternek az „erdélyi püspök” czím használatára és adományozására vonatkozó leirata.

A közgyűlés tudomásul vette a leiratot. Ezután a vármegyei utáépítészeti pénztár költségeloirányzatának tárgyalásánál fejlődött ki hosszabb vita. Lévai Márton biz. tag és H.-Böszörmény polgármestere H.-Böszörmény főutcájának 1901. évb. kikövezését kérte.

Többek hozzászólása után végre szavazásra került a dolog, a mikor is szótöbbséggel azon határozat hozatott, hogy a böszörményi fő-ut még 1901. évben az 1902 ik költség terhére kiköveztesse.

A kaba-náduvari h. é. vasut ügye került ezután szóba.

Hosszas vita fejlődött ki, végül a főispán, Latinovics főmérnök, Lévai Márton és ifj. Lengyel Imre hozzászólása után a törvényhatósági bizottság olyan értelemben határozott, hogy a vármegye a nádudvar-kabai vasut felállításához hozzájárul és pedig — szavazás úján — 40.000 koronát szavazott meg ugyanily értékű törzsrészvény ellenében.

A közigazgatási bizottság jelentését az év első feléről, a számonkérésék jegyzőkönyvét, a vármegyei tisztviselők fizetésjavítására vonatkozó belügyminiszteri leiratot, a pénztár vizsgálatról szóló jegyzőkönyvét stb. tudomásul vette a közgyűlés, egyben a jövő évre a vármegyei pénztár vizsgálatára bizottság küldetett ki és pedig Karaph Mór elnöktele alatt Fischbein Ignác és Dalmy László.

Szilágy vármegyének az olasz bor vámfelemelése, Nagyvárának az Ofenfélé címzésekre Csanádvármegyének a korcsmahitel korlátozására, stb. vonatkozó átiratai elfogadtattak.

### POLITIKAI HIREK.

Képviselői beszámoló. Szivák Imre országgyűlési képviselő ma tartotta Fehér-

Ne zakatolj, oly nagyon, te nyomorult sziv... Hisz sok minden vár még rám... Ennek a szegény özvegynek, az én jó anyámnak kell a könnyeit letörölni, boldoggá tenni az életét...

Az évek teltek... a sok gonoszság, melyet anyám ellen elkövettek az emberek, már egész megedzették a szívemet.

Jó Istenem! Szép májusi este történt, kinu voltunk a kis erdőn egy majálison, akkor voltam először... azóta se többet.

Ott ismerkedtem meg veled! Szép, jó és derék ember, voszódott hozzám mélységesen... aztán téged is tisztelt, becsült jó anyám. hát én is...

Hajh, de az irigy sors nem engedte, hogy a virág illata elringasson ábrándokba. Akkor köptem a vért először, sokat, sokáig, feküdtem hosszasan...

De a jó Isten meggyógyított. Kezdtém régi jó színemet visszaanyerni, csak a te arczod anyám, az volt beesett és bánatos.

Emlékszel-e ugy-e, a mikor először mentünk sétálni a betegség után... Te, ő, meg én... Még a kis ligetbe is bevetőd-tünk, a hol a levegő is tisztább, a madár is szebben énekel.

Leültünk egy kivágott fatörzsre... olyan csendesen ültünk, csak a leikönk beszélt. De azt tudtam, hogy boldogok voltunk. Nem is vettük észre, hogy eltelt az idő, csak halljuk egyszerre a csengő esteli

harangszót... és akaratlanul is ott térdepeltünk egymás mellett s ajkaink egyszerre rebegték:

— Üdvözlégy Mária!

Mintha a lázas zakatolás kifáradt volna. De a szemekben erős fény villog és az élet — nem, a sziv fáklyája tovább susog.

A napsugár pedig vigan ugrál a falon és a beteg arczára visszaül az égi mosolygás...

... Szép rózsák e mosolyok! A női kebel legszentebb rózsái... a martyromság glóriái...

... De, azért mindig éreztem én itt valami bántó szurást... meg aztán az az öldöklő köhögés... Szegény ember, hogy biztatott... engem is, téged is jó anyám! És tényleg megint jobban lettem. Elkezd-tük szőni a szép álmokat, és tervezgettünk... együtt leszünk azért mind a hárman... Ha a tél nem fog semmi ismétlődni, akkor.

A beteg kimerül... rendetlenül piheg és idegesen mormolnak az ajkak... Talán érzi már a lélek, hogy a testi fék gyenge. Mesél a lélek magának, mert nem délibáb a sziv első tavasza.

... De mi az!? Mit látok? Apám te vagy? Hivsz, hogy menjek veled... Megyek, megyek, csak ne ölelj magadhoz... ölelé-sed fagyos, csókod nedves... megyek jó apám, csak engedj el, engedj... — De

nem megyek!... Mi lesz az én édes anyámból... óh anyám, drága jó anyám.

A lázas, zavart beszédet gyorsan elfojtja a pihegés. A kimerült arczon újból mosoly játszadozik... de már a tüzes szemeket a selyem pillák takarják be.

A játszi napaugár rózsákat tűz arra a fehér márvány arczra és dicskoszort fon a feje köré.

Nyomasztó csend. Csak olykor-olykor hallik egy elfojtott zokogás.

A beteg felnyitja szemait és felül ágyában. Erőtlenül, alig hallhatóan ejti ki e szót:

— Anyám...

A fájdalmas anya ráborul és az előtörő fájdalom hatása alatt össze-vissza csókolja.

— Mi az édes leányom? ... Hol fáj? Az pedig hálatalten nyitja fel jóságos szemait és mosolyogva mondja:

— Na mi baj anyám... Nem fáj semmi...

És mosolyogva dől vissza a párnákra. A napsugár behatol a függönyözött ablak nyílásai között. Hirdeti az életet és az ágyon mosolyogva alszik egy szép menyasszony... halva.

A pajkos sugár végigöson a mosolygó arczon és lecsókolja a kihült ajkakat.

templomban beszámoló beszédét. Fejtegetései közt a legérdekesebb passzus az, amelyben azt hangoztatta, hogy a kormánypárt túlnagy és az ilyen párt már magában véve politikai hiba, mert fölfelé gyenge és nem képes nagy alkotásokra.

## VIDÉK.

**Országos vásár.** A negylétei országos vásár e hó 27-én fog megtartatni.

**Hivatlan vevők.** Berger Márton sarkkereszturi rőföskereskedő sem számított olyan vásárló publikumra, mint a milyen tegnapelőtt éjszaka adott lendületet az üzlete forgalmának. Az éjjeli látogatók, kik elfeledték névjegyeiket hátrahagyni, felfeszítették a boltajtót és elemeltek több száz korona értékű parthie árut. Annyi tolvajhumor azonban mégis volt a gazemberekben, hogy ezédulát hagytak a pulton ezzel az irással: Többnyire vásznat vittünk, mert az igazán jó minőségű. Az ismeretlen vevőket erősen keresik.

## Halálra dörzsölt elmebeteg.

### A gyulai kórház rejtelmel.

— Saját tudósítónktól. —

Kinos feltűnést kelt Gyulán két embertelen kórházi ápolónak rettenetes büntetése, melyet tudósítónk távirati uton következőkép ösmertet:

A gyulai kórház elmebeteg-osztályában röviddel ezelőtt egy Tichy Mihály nevezetű elmebetegot vettek fel ápolás végett. A szerencsétlen emberen az örültség gyakran féktelen dühöngésben nyilvánult és a melléje rendelt két ápolónak: Rácz János és Vass Lászlónak igen sok és nehéz dolga akadt a szerencsétlen emberrel.

Az ápolók azonban ahelyett, hogy türelmességgel párosult óvatossággal kezelték volna a szerencsétlen örültet, a kezelésnek rövidebb, de erélyesebb módjához fordultak olykép, hogy a szerencsétlen embert legutóbbi dühöngésekor a legembertelenebb módon ütötték, verték, a földre teperték és lábbal taposták. A vérig kinzott elmebeteg torkaszakadtából kiáltott és jajgatott, úgy, hogy a kórház legtávolabb részére is elhangzott rémséges jajkiáltása.

De ez nem zavarta meg a kórház személyzetének nyugalmát, mert mindennapos dolog volt az elmebeteg-osztályból ilyféle láрма és jajgatás. Lassankint elhalt az örült jajkiáltása s most már tompa nyöszörgése hallatszott csak. Ez a tünet figyelmissé tette az ügyeletet orvost, rögtön a helyszínére sietett és ott szörnyű látvány tárult fel előtte.

A szerencsétlen ember testén kegyetlen ütések nyomai látszottak s mikor az orvos az ápolókat szigoruan kérdőre vonta, ezek így védekeztek:

— Nem bántottuk, csak masszíroztuk a beteget, úgy amint az orvos ur ezt nekünk előírta.

A masszírozásnak az a formája azonban sehogysem tetszett az orvosnak és rögtön jelentést tett Berkes Simon dokornak, a kórház igazgatójának, aki az esetet megvizsgálva, a két ápolót nyomban elcsapta. A kórház igazgatójának ezen szigorú intézkedése azonban a szerencsétlen elmebetegem már nem segített. Az embertelen ápolók kinzásába belehalt.

Mikor már a szerencsétlen áldozatot eltemették, a hivatalos feljelentés a büntető bírósághoz érkezett és az ügy megvizsgálásával Nyisztor Adorján dr., a gyulai törvényszék vizsgálóbírója bizatott meg. A vizsgálóbíró elrendelte a hulla kiásátását és a törvényszéki orvos által való megvizsgálását.

A hullaboncsolás szomorú eredményt mutatott. Kitűnt, hogy a szerencsétlen elmebeteg a legembertelenebb kinzás áldozata lett. Ennek folytán Rácz János és Vass László volt kórházi ápolók ellen a büntető eljárást megindították és mindkettőt nyomban le is tartóztatták.

## SZÍNHÁZ.

**Komjáthy kérvénye.** Komjáthy János kérvényt intézett a városi tanácshoz, amelyben engedélyt kért arra, hogy az előadásokat október elseje előtt, már e hó 29-én megkezdhesse. A városi tanács tegnapi ülésében tárgyalta a kérelmet s az engedélyt megadta. Ezzel egyidejűleg megadta a színigazgatónak, hogy az új szezonban is tarthasson vasárnap délután előadásokat.

**Ditrői megy.** Megbízható helyről azt az értesülést kaptuk, hogy Ditrői Mór rövid idő múlva ott hagyja a Vigszínház igazgatói állását. Ugyanis a kolozsvári nemzeti színházra ő is pályázott és legnagyobb valószínűség szerint meg is kapja, mert ő kérte a legkisebb állami szubvenziót és a legelőnyösebb feltételeket ajánlotta fel.

Az első hét műsora, mint azt a színház titkári irodájából lapnknak beküldték, a következő:

**Szombaton,** szept. 29-én megnyitó előadás. Szinre kerül *Negyedik László*, Dobsa remek történeti drámája, a következő kiostásban: Komjáthy (Myte), Pataky (László), Komjáthyné (Edua), Fáy Flóra (Ayda), Kiss Irén (boszorka), Szabó Irma (vak leány), Odry, Bartha (kun vezérek). Azonkívül részt vesz az előadáson az egész férfi személyzet.

**Vasárnap,** szept. 30-án két előadás. Délután *Próbaházasság*, este *Kurucz felfang*, Kállay Lujza, Bódy Ella, Breznay A., Odry, Sziklay, Környei, stb. felléptével. Ez alkalommal mutatkozik be a közönségnek *Nagy Gyula* is, a társulat új tagja.

**Hétfőn,** okt. 1-én, bérlet 1. sz., *Görög rabszolga*, Sárosy P., Kállay L., Bódy E., Környei, Sziklay, Karacs, Szatmáry stb. felléptével.

**Kedden,** okt. 2-án, bérlet 2. szám, *Közönyt közömmel*, Moretto classicus spanyol vigjátéka, Odry, Pataky, Fáy Flóra stb. közreműködésével. Ujdonság.

**Szerdán,** okt. 3-án, bérlet 3. szám, *Koldus diák*, Miläcker nagy operettje, Perényi M., Karacs, Környei, Nagy Gy. stb. felléptével.

**Csüörtökön,** okt. 4-én, bérlet 4. sz., *Névtelen levelek*, az egész vigjátéki személyzet belevonásával. A iőbb szerepek Pataki, Nagy, Tanay, Sziklai, Kiss Irén, Szabó L., Breznay A., Szigeti L. és T. Halmi Margit kezeiben vannak.

**Pénteken,** okt. 5-én, bérlet 5. szám, *Kis székevény*, operette, Perényi M., Kállay L., Galyassy P., Sziklay, Szatmáry, Péchy L. stb. felléptével.

**Szombaton,** okt. 6-án, az aradi 13 vértanu emlékére diszelőadás: 1848 *Hadak útja*.

**Vasárnap,** okt. 7-én d. u. *Liliom Klári*, este ujdonság: *Csillag fia* (Bar Kochba), óriási sikert aratott zsidó vigjáték, a Sulamith szerzőjétől, mely azonban ugy tartalom, mint zene dolgában magasan felette áll a Sulamithnak.

## Csendőrök és polgárok harcza.

### Véres verekedés.

— Saját tudósítónktól. —

Szászrégenből írja tudósítónk, hogy tegnapelőtt este a raktár utcában levő Rosenfeld korcsmájában csöndesen idogált négy iparos legény és szüresöltgette feketéjét két ottani csendőr. Valami felett szóváltás támadt közöttük, mire az egyik csendőr a kávécsészét a borozó fiatalok közé csapta.

A négy borozó erre a duhajkodó csendőrrre ugrott, de ez kivont karddal fogadta a reá rohanókat széles kardjával kegyetlenül hadonászott. E közben az egyik iparosnak a jobb fülét s arcának jó darabját teljesen levágta, egy másikkak karját hasította fel egész hosszában, egy harmadikkak a torkát fogta meg, az ujjait metszette le, a negyedik is jelentékenyen megsebesült a vállán.

Dulakodás közben a bajonett a csendőr kezét is teljesen átszurta. A sérültek orvosi ápolás alá vétettek, akiknek tüle van levágva, az Maros-Vásárhelyen, a többiek a helyi kórházban. A csendőr másnap jelentkezett és nyomban le is tartóztatták.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Esküdtszéki tárgyalás.** A debreczeni királyi törvényszék előtt holnap délelőtt újból esküdtszéki tárgyalás lesz. Ez alkalommal Elek Harangi János bűnügye kerül tárgyalásra, aki halált okozott súlyos testisértés büntetése miatt áll vád alatt.

§ **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Igyártó Sándor temesvári és Pongrácz Jenő debreczeni főügyészeket saját kérésükre kölcsönösen áthelyezte.

### A józsaí bíró fia.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

**Debreczen,** szept. 25.

A józsaí bíró fia, a falu első legénye ott áll a debreczeni esküdtszék

előtt. Nehéz vád terhe szakad rá. Varga Gábort, kegyeres pajtását, jó cimboráját megölte.

Még azon az estén együtt mulattak. Mező Lajos a bíró fia csak-basár elvált tőle. Nem mondta meg hová megy, Varga Gábor pedig tudta ezt a nélkül is. Diószegi Julcsáért fájt mindkettőjük szíve. Oda ment. Varga Gábort nem hagyta nyugton a szíve. Ellopósított a Julcsáék ablaka alá és hallgatósított. Miker meghallotta kegyeres pajtása szavát, a féltékenység keserű kifakadásra ingerelte.

Mező Lajos, a bíró fia erre kirohant a ház elé s egy vasvillával ütött a pajtása fejére, azután kést rántott elő s úgy összezurkálta Vargát, hogy az rövid szenvedés után kilehelte a lelkét.

Ezért áll a józeai bíró fia az esküdtszék előtt. Ítéletet mondanak felette az esküdtek: Biró Pál, Rigó Alfonz, Tóth Kálmán, Gaszner Géza, Riesz Henrik, ifj. Bosznay Károly, dr. Tüdös János, Fehér Sándor, Vass Károly, Ganovszky Lajos, Révész Lajos, dr. Balkányi Miklós. Pótesküdték: Sámly Béla és Kovács Gyula.

A törvényszék elnöke; Szóke István, bírák: Kolbenhayer Kálmán és Tatay Ferencz. Ügyész: dr. Simonffy Béla. Védő: dr. Kardos Samu.

A fiatal legény bátran beszéli el az elnök kérdéseire, hogy mulatott Varga Gáborral. Itt is ott is sokat ittak. Részegen került már Diószegiékhez. Miker meghallotta, hogy Varga az ablak alatt hallgatósít, szép szóval kérte, hogy távozzék. Czudar szó lett rá a felelet. Dühbe hozta vele. Kirohant a sok italtól kábult volt, nem tudta mit tesz.

Elnök: Tudta azt maga, hogy Mező is szereti Julcskát és ellenséges viszonyban voltak.

Vádlott: Sohse hallottam, hogy szereti Julcskát. Azt meg az egész falu megmondhatja, hogy mindig a legjobb szívvél voltam Vargához.

A tanuk aztán egymásután vallották, hogy vádlott részeg volt ugyan azon este, de nem tételezik fel, hogy ne tudta volna azt, hogy mit tesz. Látták azt is, miker Mező és Varga Diószegiék előtt birkóztak és Mező kést rántva Vargát összezurkálta.

Diószegi Julcsa tesz aztán vallomást. Elmondja, hogy vádlott az emlékezetes estén éjjel 11 órakor kereste fel őket. Alig lépett be, már Varga Gábor ott hallgatósított az ablaknál. Mező még meg is kérdezte — ugymond — tőlem, hogy talán egyet-értek Vargával. Azt felelte rá. Nem kell nekem! Többször megkért, de elutasítottam, ezért egyszer már be is akart lógni az ablakon.

Koroknai Eszter megerősíti a Diószegi Julcsa vallomását.

A tárgyalást ma délelőtt folytatják.

## UJDONSÁGOK.

☛ Mindazon új előfizetőknek, akik lapunkra már most legalább egy negyedévre előfizetnek, október elsejéig ingyen küldjük a Debreczeni Ujságot.

\* **Tanítójelöltek Debreczenben.** A budapesti állami tanítóképző intézet huszonkét növendéke tanulmányutjukban — mint jelentették — szombaton este Debreczenbe érkeztek. Az ifjak tanáraik kíséretében, Roncsik Lajos tanácsnok vezetése mellett vasárnap reggel először a nagytemplomba, onnan a főiskolába mentek, a ahol diszteremben a tanítóképző intézet tanári kara és ifjusága fogadta őket. Megérkezésük alkalmával Dr. Bartha Béla akad. igazgató üdvözölte őket s azután a tanárok vezetése mellett megtekintették a főiskolát, hosszasan időzvének a muzeum, szertár és könyvtárban. Majd az ifjak a gazdasági tanintézetet és kereskedelmi akadémiát tekintették meg. Délben a tanítói árvaház igazgatója adott az ifjak s tanáraik tiszteletére ebédet, délután pedig kocsikon a Pallagra rándultak ki. A tegnapi napot az ifjuság a Hortobágy megtekintésével töltötte el és már az este visszautaztak a fővárosba.

\* **Teljes tanácsülés** Ma délelőtt fél 10 órakor teljes tanácsülés lesz gróf Degenfeld József főispán elnöklése alatt, melyen a csütörtöki közgyűlésnek néhány igen fontos ügye készítették elő. A tárgysorozat, mely folyó hó 19-éről 44 ponttal bocsájtott ki, egy póttárggyal növekedett, t. i. a földmívelésügyi miniszternek leirata az állatorvosi szolgálat államosítása tárgyában, melyről a póttárggyjegyzéket a mai napon veszik kézhez a városi bizottsági tagok.

\* **A polgármester hivatalában.** Simonffy Imre kir. tan. polgármester szabadságáról — mint irtuk — friss erőben, egészségben visszaérkezett s már átvette hivatalának vezetését.

\* **Tanítóválasztás.** A debreczeni gör. kath. hívek tegnapelőtt tartották meg a kántortanító választást. A közbizalom Plesa Ferencz felé irányult, a ki eddig zemplén-megyei Polyána községben volt tanító. — Debreczeni gör. kath. kántortanítónak egyhangulag választották meg.

\* **Eljegyzés.** Weisz Andre, az Udvari kávéház főpinczérje Budapestről eljegyezte Lissauer József vendéglős kedves leányát, Szerénát Szoboszlón.

\* **Vörheny Debreczenben.** Hirt adtuk arról, hogy a vörheny fenyegetőleg lépett fel Debreczenben, amennyiben két hét alatt tíz megbetegedett gyermek közül öt meghalt. A múlt héten öt megbetegedés fordult elő és egy halt el apró betegek közül. Itt említjük meg, hogy a városi tanács az egészségügyi bizottság javaslata értelmében teszi meg a szükséges intézkedéseket, hogy a még csak svórványosan előforduló vörheny esetek terjedése meggátolható legyen.

\* **Esztívő.** Konrád Sámuel debreczeni ügyvéd fia, Emil berettyó-ujfalui telelkönyvi kiadó e hó 26-án d. e. 11 órakor vezeti oltárhoz az ujjvárosi ref. templomban özv. Diószegi Károlyné kedves leányát Piroskát.

\* **Lövöldözés kedvtelésből.** Vasárnap délután a nagyerdei sétányon sétált Poór István nevű napszámos. Unalmában a hangyabolyokat darkálta fel. E munkája közben egy hangya a nyakára mászott s megcsipkedte a kegyetlen embert, ki erre mérges lett s hogy bosszuját a szegény hangyákon kitöltse, zsebéből előrántott egy hat lövetű forgó pisztolyt s a hangyákat lövöldözte. A közönség ezt látva azt hitte, hogy eszelőssel van dolguk s elsielt. A gyakori lövöldözésre a rendőrség is figyelmes lett, a helyszínére ment s a lövöldözőt nyakon csipte. Utközben kérte a rendőrt, hogy eresze szabadon, mert ő csak paszióból lövöldözött. — Poór most paszióból ül a börtönben.

\* **A zsidó ünnepek.** Tegnap, szeptember 24-én kezdődtek meg a zsidók nagy ünnepei. Hétfőn és kedden újév, ezt követően a bűnbánás tíz napja, az után a heseznap, az engesztelés bőjtje.

\* **A csicsogói verekedés.** A Csicsogó korosmai verekedésnek egyik súlyosan sérült áldozatát, Bába János dorogi munkást hallgatta ki tegnap a rendőrség. A súlyos beteg nagy nehezen bírta előadni, hogy a munkabér aránytalan elosztása miatt heves szóváltás támadt közte és Becskereki Sándor telefón munkás közt. Becskereki igazának védelmére kést rántott s azszal szurkálta őt össze. A vallomás alapján Becskereki ellen a rendőrség megindította az eljárást.

\* **Ifjusági választások.** Az ev. ref. főgymnasium „Önképzőkör“-e alakuló gyűlése folyó hó 23-án volt a tagok igen nagy részvétele mellett. A fentartó-bizottság Gulyás József elnöklése alatt beszámolt végzett dolgairól s leköszönt állásáról. Ezután kezdetét vette az izgalmas elnökválasztás, melynek eredménye a következő: Elnök lett egyhangulag: A. Nagy Sándor, 2. alelnök: Madai Gyula, 3. főjegyző: Erdei Károly, igen heves vita után, 4. aljegyző: Baróthy István, 5. titkár: Buzás Antal, 6. pénztáros: Hódy Béla, 7. Választmányi tagokká: Erdélyi András 8 o., Kiss Laczi 8 o., Dócsy Ferencz és Csobán András; póttagok: Székely Árpád 8 o., Buray István 8 o., Bálint Antal 8 o. és Miskolci Bertó 7. o. A selejtező bizottság tagjai: A. Nagy Sándor elnök, Erdélyi Károly főjegyző, Buzás Antal titkár és Madai Gyula alelnök. A felügyelő ez évben is Dr. Gulyás István főgymnasiumi tanár lett, kinnek vezetése alatt évről-évre mindig erősebb lett a kör szellemében és műveltségben, miről is a folyó évi irodalmi ünnepély is tanuskodott.

\* **Eltalálta.** Két vidéki atyafi bámulja a csepürágó komédiást.

— No nézd komám a taliánját! Előbb galambot nyelt le, most meg tüzet eszik.

— Hát persze, azért, hogy a galambot megsüsse.

# Úrakfigyelmébe!

Ruháinkat a legújabb divat szerint a legolesőbb szabott árak mellett **Weisz Adolf** posztókereskedőnél szerezhetjük be. Kosuth-u., Első debreczeni Takarékpénztár-ép.

\* **Póttárgyjegyzék.** A szeptember 27-én tartandó városi közgyűlés tárgysorozatához a következő tartalmu póttárgyjegyzéket adták ki: Póttárgyjegyzék f 1900 évi szeptember 27-én, csütörtökön d. e. 9 órakor tartandó bizottsági rendes közgyűlés tárgysorozatához. 1. Tanácsi előterjesztés a földmivelségi m. kir. miniszter urnak az állatorvosi szolgálat államosítása ügyében kélt leirata tárgyában. Debreczen, 1900. Szeptember 24. Komlóssy Artúr, főjegyző, polgármester-helyettes.

\* **Tífusz esetek.** A vörheny szórányosan lepatt fel, most még tífuszban történt megbetegedés Debreczenben. Az eddig előfordult esetek enyhébb lefolyásuaknak látszanak s a megbetegedés csupán egy esetben végződött halállal.

\* **Szikes talaj javítása.** König Károly okleveles gyógyszerész, a budapesti növény-tani állomás volt vegyész Marosujvárról kérvényt intézett a tanácshoz, melyben hajlandó a debreczeni határban levő szikes talajokat megjavítani saját rendszerével oly módon, hogy azok termőképessé lesznek. Ezen czélból arra kéri a városi tanácsot, hogy tegye neki lehetővé a Debreczenbe való utazást és az előmunkálatokat. Honoráriumot csak teljes siker után kér. Kérvényében elmondja, hogy kísérletei igazolták rendszerét és ott, ahol fű sem termett, hatalmas dianye termés volt. Ha a város anyagilag támogatná, eljönne Debreczenbe és felolvasást tartana rendszeréről, mely immár szabadalmat is nyert. A tanács legközelebb tárgyalni fogja az érdekes beadványt.

\* **Hirtelen halál az utcán.** Szombaton este a Simonffy-utcán levő városi új bérház háta megett a rendőrség egy napszámos ember hallóját találta meg. A hullát azonnal be szállították a kózkórházba. A vizsgálat kiderítette, hogy az illetőt Kokas Józsefnek hívták, foglalkozására napszámos. A halál okának kiderítése végett elrendelték felboncolását, amikor is konstatálták, hogy a szerencsétlen ember tüdejében megzakadt az ér s így halálát belső elvérzés okozta.

\* **A megegyezésvált adóhivatal.** Mulatságos eset történt a minap Pozsonyban. A bírósági végrehajtó megjelent a m. kir. adóhivatalban egy ügyvéd társaságában s le akarta foglalni a nagy kasszát. Csupán a pénzügyigazgatóság egy magasabb rangu tisztviselője közbajttének volt köszönhető, hogy az ügyvéd néhány napi haladékot adott a kincstárnak. A mulatságos eset előzményei a következők: Néhány évvel ezelőtt meghalt Pozsony környékén egy birtokos, a kinek a hagyatékát örökös hiányában a kincstár vette birtokába. Később azonban oldalági örökösök jelentkeztek, a kik a békés próbálgatások meghiúsulta után perrel léptek fel a kincstár ellen, mely utolsó fórumon el is vesztette a pert, azonban hogy, hogyan egészen elfelejtkezett a fizetésről. A győzelmes felperesek siettek is végrehajtást

kérni a kincstár ellen, melyet a bíróság el is rendelt. Már most hol foglalják le a kincstárt. Ezt kérdezte felperesek ügyvédje és a végrehajtó. Legjobb lesz az adóhivatalban, gondolták. És a gondolatot tett követte, a mely azonban nem ment oly egyszerűen. Az adótárnok eleje állt a nagy kasszában s ki jeleztette, hogy csak a testén át lehet azt megdézsmálni, sőt azzal is fenyegetett, hogy behívja az őrt álló Manlicheres katonát. A végrehajtó viszont a bírói végzésre hivatkozva, egész század katonát akart requirálni az ő jogai megóvására s a helyzet már-már kritikussá vált, mikor a pénzügyigazgatósági tisztviselő megjelelése — legalább egyelőre — véget vetett a dolognak s a kincstár ép úgy haladékot kért és kapott — mint valami rossz adós.

\* **Halálozás.** Róth Jánosné szül. Fischer Katalin asszony, feljő hó 23-án, délután fél 1 órakor életének 55-ik, boldog házasságának 30-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult hült tetemei folyó hó 25-én, délután 3 órakor fognak a róm. kath. szertartás szerint N.-Péterfia utca 4. sz. háztól a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tételni. Bánatos férje: Róth János. Gyermekai: Irén férjével Thieszen Arthurral, János, Kálmán, Béla.

\* **Gyilkosság a vásáron.** Pancsováról írják a következőket: A vasárnapi országos vásár zajában pisztolydurranás ijesztette meg délfelé a járókelőket. A pisztoly golyója egy ember életét oltotta ki. Samancz Tódor ozorai lakos magában idogált az egyik laczikenyha sátorában, háttal ült a bejárónál. Egyszerre egy pisztolydurranás hallik és Samancz leforeul a székéről. A golyó tüdejét járta át és haldokolva szállították a kórházba, ahol pénteken délelőtt meghalt. A gyilkos Franz Ádám ozorai lakos, aki a nagy zürsavarban elmenőült, de másnap Ozorán elfogták. Azt beszélik, hogy a gyilkosság oka egy asszony, a kit mindketten szerettek. — Samancznak komoly szándékai voltak, — feleségül kérte a szép özvegyet, aki azonban inkább hajlott a Franz Ádám szavára. Samancz azonban csak nem hagyott fel az újabb és újabb ajánlatokkal, úgy hogy végre sikerült az asszonytól beleegyezést nyerni házasságukhoz. Franznak azonban sehogysem tetszett a dolgok ilyen fordulata és gyilkos merényletet tervezett a vetélytárs ellen, amit a pancsovai vásáron végre is hajtott.

\* **Vad helyett ember.** Albu Vaszalie veszádi ember a minap az erdőbe ballagott rózsáért. Hogy a bokrok közt hajladozott, lencséneként mind beljebb hatolt a sűrűbe. Balsorsa azután egy szarvas-les körébe vitte. Gráda Lázár erdőcsész ült lesen. Mikor a galyak ropogását hallotta és a bozótok közt bukdácsoló alakot meglátta, rálőtt. Albu Vaszalie, akit a golyó vállon talált, rémült ordítást hallatott és vad futással elrohant. Vérbeborulva szedték össze a falu határán ismerősei, de már akkor alig volt benne élet. Oly sok vért vesztett, hogy aligha marad életben. A gondatlan erdőcsészől elvették a gyilkos fegyvert, őt magát pedig feljelentették az ügyészségnek.

## TÁVIRATOK.

### Kína az egész világ ellen.

London, szeptember 24. Mint Sanghájból táviratozzák Li-Hung-Csang értesítette az összes kínai hatóságokat, hogy Tuan hercegnek, valamint a boxer felkelésben részes többi kínai főurnak a kiszolgáltatásáról szó sem lehet. Miután pedig a hatalmak másként nem hajlandók még csak meg sem kezdeni a béke-tárgyalásokat, a békekötés lehetetlenné van téve s Kína ennélfogva kénytelen ugyyszólván az egész világ ellen háborút viselni.

Peking, szept. 25. Egy Anej nevű tiszt bevallotta, hogy Kettelert egy herceg parancsára ölte meg. A herceg nevét vonakodik megmondani.

### A bankár kincse.

Berlin, szept. 25. Vréde bankár villájából három millió márka értékű papírt elloptak, amelyet megtaláltak egy vasuti kocsiban ezeröttszáz márka kivételével. A portást elfogták.

### André sorsa.

Budapest, szept. 24. Mint Stockholmból jelentik, dr. Eckholm a hírneves svéd tudós felolvasást tartott az André expeditiójáról, melyben kifejtette, hogy daczára a sok ellenőrizhetlen hírek, bizonyosra lehet venni, miszerint a bátor léghajós és társai a sarki tengerben lelték halálukat.

### A sah Budapesten.

Budapest, szeptember 24. A persa sah ma este 7 órakor kíséretével együtt Budapestre érkezett. A fejedelmi vendég délben hagyta el az osztrák fővárost, hol Ő Felsőge a király és az összes miniszterek kikisérték a pályaudvarra. Pozsonyban és Esztergomban a városi hatóság és a katonaság üdvözölte a keleti uralkodót, kinek külön vonata pontban hét órakor rohogott be Budapestre. A gyönyörűen feldisztett pályaudvarban József Ágost kir. herceg, mint a király képviselője, továbbé Széll Kálmán, Lukács László, Hegedűs Sándor, Cseh Ervin, Plósz Sándor és Wlass cs miniszterek, valamint a főváros képviselői, természetesen fényes magyar díszben fogadták a sahot, ki kocsijából lelépve katonásan üdvözölte a fogadására egybegyűlteket. József Ágost kir. herceg szívélyes üdvözlése után a sah ellépet a kirendelt díszszázad előtt, miközben a katonazenekar a persa-hymuszt játszotta, azután bemutattatta magának a minisztereket. A bevonulás a szépen feldisztett utcákon impozáns látványt nyújtott.

A pályaudvartól a Hungária szállóig mindenütt katonaság képezett sorfalat az utca mindkét oldalán, a kordon mögött pedig ezrével tolongott a nép, mely viharosan éljenezte a felséges vendéget. A sah és József Ágost főherczeg udvari fogaton, a kíséret többi tagjai pedig elegáns bérkocsikon hajtottak a Hungári-szállóba.

Mikor a pályaházból a sah kifelé jött, érdekes jelenet folyt le Neriman Khán meglátta Vámtéryt, odament hozzá és bemutatta a sahnak, a ki igen szívélyesen rázta meg a kezét.

— Egész uton, Bécsből idáig magáról beszéltem. Nagyon óhajtottam újból látni. Legyen szives holnap délelőtt felkeresni.

Apponyi udvarnagy a szabadelvű klubban tudatta Széll Kálmánnal, hogy a sah gyengélkedése miatt az összes ünnepségek elmaradtak, csak a József Ágost ebédje és az opera előadás tartatik meg.

### Hódolat és rokonszenv.

Páris, szept. 24. Loubet köztársasági elnök ma bevégezte Franciaország 22.000 mairejének fogadását, miután a mairek egyik felét már tegnap fogadta volt. A mairek, úgy mint tegnap, ma is lelkes kiáltásokkal fejezték ki rokonszenvüket Loubet és hódolatukat a köztársaság iránt.

### A sah Bécsben.

Bécs, szept. 23. Este a sah tiszteletére a schönbrunni kastély parkjában nagyszerű kivilágítás és tűzijáték volt. Ő felsége, a sah, az uralkodóház tagjai és a kik résztvettek az udvari ebéden, a kastély terraszáról nezték a gyönyörű látványosságot, a melyhez nagy számú közönség is megjelent. A kivilágítás után a sah szívélyesen elbucszott ő felségétől és azt mondta, hogy alig talál szavakat, hogy a páratlan vendégszeretetért és a szívélyes fogadásért köszönetet mondjon. A felségek többször kezét szoritották. Miután a sah a főherczegektől és a méltóságoktól elbucszott, visszatért a Hofburgba.

### Letartóztatott legénység.

Athén, szept. 23. A Sharkia nevű zátonyra jutott gőzös legénységét letartóztatták az utasok ellen elkövetett durvaságok miatt.

### Két millió fegyverekre.

Belgrád, szept. 23. Hivatalos szerb helyről koboltnak jelentik ki a lapoknak azt a jelentését, hogy a nemzeti banktól nearég kölcsönvett két milliót a folyó állami kiadások fedezésére fordították és kijelenti, hogy ezt a két milliót kizárólag a szállított fegyverek vételárából még hátralevő összeg fedezésére fordították. Az illető

szereződésben világosan hangsúlyozva volt, hogy a pénzt semmiféle más célra fordítani nem szabad.

### VEGYES.

Öngyilkos vőlegény. Székesfejérvárott, mint lapunknak telegrafálják, Fonyódy József szabósegéd agyonlőtte magát épen abban a perczben, amikor a menyasszonyával, Takács Teréziával és nagy násznéppel az anyakönyvvezetőhöz indult. Fonyódy már évek óta nagyon szerette a menyasszonyát s így nem is sejtí senki, hogy miért lett öngyilkossá.

Kánkula Newyorkban. Három hónap óta szinte minden változás nélkül, roppant hőség uralkodik az amerikai Egyesült-Államokban. A múlt héten a hőmérő 92 fokot mutatott Fahrenheit szerint és e mellett a levegő víztartalma is abnormalisan nagy — 85 százalék — úgy, hogy a szabadban való időzés majd hogy elviselhetetlen. A meteorológiai intézet kimutatásai szerint harmincz év óta nem volt ilyen meleg nyár, mint az idén, mert ugyan a múlt években egyes napok melegebbek is voltak, mint az idén, de az átlagos hőmérséklet mégis az idén volt a legnagyobb.

### Elfogott rablóbanda.

— Saját tudósítónktól. —

Nemrégiben hirt adtunk arról, hogy Oláh-Szent Miklóson betörték Vánca Miklós birtokoshoz. Éjnek idején történt a betörés. Hat kormos képű betyárból állott a banda, amely összeszedett vagy 300 korona értékű ruhát és ágyneműt, továbbá néhány száz korona készpénzt.

Mig azonban a fellegyverkezett rablók a házban garázdálkodtak, az egyik béres hirtelen lóra kapott és a csendőrökért ment. A gyors lépésben megérkezett négy csendőr éppen akkor ért a tett színhelyére, mikor a rablók távozóban voltak. Néhány lövés történt, de azután megadták magukat a gazemberek. Farkas Pál, Farkas Károly komádi-i, Farkas József, Farkas Pál, Farkas József és Farkas József kötegyáni legényekből állt a banda.

A veszedelmes farkas-bandát vasra verve, tegnap vitték be a nagyvárad kir. ügyészség börtönébe.

Annyi gáztétről számoltak be hamarosan a Farkasok, hogy szenzációs bünperre van kilátás, viselt dolgaik révén.

A vizsgálat azonban nemcsak a bevallott büntetteket kutatja, de kiterjeszkedik egyéb dolgokra is, mivel valószínűnek látszik, hogy a Farkasbanda követte el az utóbbi időben oly gyakori rablógyilkosságokat is, amelyek a jó bihariakat ugyancsak ijedtségben tartják.

### HASZNOS TUDNIVALÓK.

**Rekedtség ellen egy evő kanál mézet, egy tojás sárgáját és tiz fillér áru édes mandulatejet összekeverve óránként egy kávéskanálnyival kell használni.**

**Gipszalak tisztítása.** Husz fillér áru sósavat annyi vízbe öntünk, amennyiben megáztathatjuk az alakot. Néhány perczig benne hagyjuk, az alak ezután hideg vízben többször megöblítendő, mire visszanyeri eredeti fehérségét és aztán megszáradhat.

### INGATLANOK FORGALMA.

Dr. Müller Ottó és neje Osztrich Anna veszik a debreczeni 4588. sztjkb. foglalt 2499. régi sorszámu házat Bihari László és Bihari Sándortól 23000 koronáért.

Böszörményi Mihály és neje Tóth Róza veszik a debreczeni 1164. sztjkb. foglalt régi sorszámu házat, Virág Juliánna Ecsedi Ferencznétől 4200 koronáért.

Méder Györgyné Szabó Eszter veszi a debreczeni 5918. sztjkb. foglalt régi 1547. sorsz. házat és a debreczeni 6891. sztjkb. foglalt 9919. hrsza. 3 hold 367 néyszögöl ujosztásu földet Szabó Mihály és neje Farkas Erzsébettől 10,000 koronáért.

### HÁZTARTÁS.

**Avas zsir tisztítása.** Négy-öt kiló olvasztott avas zsirban egy fél kiló marhahúst pirosra kell sütni s a zsir elveszti avasságát; a megsült hús azonban teljesen élvezhetlenné válik, éppen azért csak olcsó húst kell használni e célra.

**Eczetes uborka megóvása.** — Hogy az eczetes uborka a penészedéstől megóvassék, egy kis zacskóba fekete mustárt kell tenni s az helyezendő el az uborka közt. Ezek mindig frissek és a penésztől mentek maradnak.

### MULATTATÓ.

Alkalmi pumpolás.

Kérlek, adj csak egy uj husz koronást. Meg akarom otthon mutatni a familiámnak.  
— Sajnálom, de egy uj bankóm van.  
— Nem baj, hát adj egy régít.

Tévedés.

— Miska, hová tetted azt a levelet, mely az íróasztalomon feküdt?  
— Feladtam a postára.  
— Szamárl! Hiszen a czim se volt ráírva!  
— Azt hittem, hogy névtelen levél.

## CSARNOK. A várrom tündére.

(Folytatás.)

Bártai Elemérnek nagyon kedvére volt ez a kirándulás s egész odaadással hallgatta a kalauzt, a ki a barlangban vezette őt.

Borzalmas egy hely. Csodálatos, tündéres dolog. Mégis ráillik az a jelző, hogy ez a hely az ország pokla. Az ember megriad, remeg benne. A sötétség e csodálatos birodalmában, mikor az első nagyobb oduba ér a látogató, önkéntelenül is összerázkódik.

A kalauz a mint magasra emeli az égő fáklyát, annak vörös lángja kísérteties fényt lövel a ragyogó csepkövekre, a melyeket a természet különféle alakokba olvasztott össze. A fény hirtelen egy nagyrakás, a barlang közepén álló csepkő képződményre esik. A látogató még inkább megremeg s a mint a magyarázó kalauzzal tovább halad, egyszerre csak elhül benne a vér...

A barlang oldalán egy hatalmas sziklacsoport domborul ki. Mintha valami óriási kísértet hiéna fejjel száját tátva, kitárt karokkal akarna a jövővényekre rontani. A látomány csak pár pillanatig, addig tart, míg a kalauz biztatására a barlanglátogató közelebb nem megy. A fáklya fényár megvilágítja a csepkőcsoportot s mintha a szellem eltűnt volna, helyette a ragyogó képződmények tömege áll.

S kicsoda rettenetes helyeken vezet át a látogatók utja. Barlangból, barlangba jutnak. Van olyan hely, ahol csak akkora nyílás tátong a jövővények elé, amelyen csupán egy ember tér át.

Borsózik az emberek háta mikor a kalauz hason csuza átmászik a nyíláson. Persze a barlanglátogatóknak követnie kell, mert a kalauz az ő világot terjesztő fáklyával már odaát van a legnagyobb barlangban az ugynevezett nagyteremben. Borzalmasan érdekes hely ez. A természet csodálatos képződményei még csak itt domborulnak ki igazán.

Mikor Bártával a kalauz áthaladt, az ifjú reszkető hangon, bátortalan kérdezte meg:

— Hová vezet még.

— Oh, hiszen még mitsem látott a nagyságos ur.

— Hát több barlang is van?

— De van ám! A barlangok szakadatlan láncolatának tetszik ez a hely, de egy nap alatt oduról-odura kijut az ember a hegy túlsó oldalán.

— No végig nem megyek.

— De legalább még a Styxet és a paradicsomot megnézzük.

— Jól van, azt a két helyet nem bánom megnézni.

Elhalványult Bártai, mikor a kalauz erre a revolvert elővette. Csak egy pillanat tartotta vissza, hogy vezetője előtt térdre ne omolják a összetett kezekkel kegyelemért esdekeljen. Benn a föld mélyében, a kísérteties helyen hirtelen az a gondolata támadt, hogy neki most Rimay Andor miatt bűnhődnie kell. Hogy őt csak becsalták a szörnyű helyre, hogy ott elpusztítsák.

De csakhamar visszanyerte nyugalmát. Mintha valami nehéz kő szakadt volna le a szívéből, fellélegzett.

— Na most már nagyságos uram figyeljen ide. Elsütöm a revolvert.

Ebben a pillanatban lött.

És az egyetlen lövés úgy visszhangzott a borzalmas helyen, mintha ezer és ezer puska ropogása rázkódtatta volna meg a levegőt...

— No lássa nagyságos uram — szólt a vezető, visszatéve a revolvert — ezt a

visszhangot akartam ezzel az egyetlen lövéssel produkálni.

— Nagyon érdekes.

— Mehetünk tovább!

— Menjünk.

A kalauz néhány kisebb barlang után egy másik rettenetes helyre vezette Bártait. Megremegett ő, mint miadenni, aki ideér. Valami csodálatosan érdekes csattogás, csobogás, zugás, moraj üti meg itt az ember fülét. Csak akkor tudja meg, hogy mi ez, mikor a fáklyafény a barlangoldalánál szakadó vizesésre ömlik. Az alvilág, folyója, a Styx ez. A víztömeg szikláról sziklára szakad és leömlik a borzalmas sötétséggel elzárt mélységbe, csak kísérteties zugása és csobogása sejteti, hogy micsoda mélyre ömlik ez a kis folyó.

Felette egy széles deszka vezetett át. Félve lép rá az ember, hiszen a víz felett nedvességet kapott deszka arra a gondolatra ébreszti a látogatókat, hátha megrohadt már s éppen ő alatta szakad le, hogy behuhanjon a rettenetes mélységbe.

De hát Bártai a kalauz után, remegve ugyan, de áthaladt rajta és egy másik érdekes helyre jutottak, abba a barlangba, amelyet paradicsomnak neveztek el. Ott látszik a cseppképződmény egy bámulatos alkotása, egy emberi lábnyom, a melyet a régi idők barlang látogatói az Ádám lábnyomának neveztek el.

Bártai megelégedte a látottakat és a kalauzzal visszatért. Mikor kijöttek a barlangból a szabad ég alá, a tiszta, egészséges, ozondu levegőre, megkönnyebülten lélegzett fel:

— Hála Istennek!

(Folyt. köv.)

## HIRDETÉSEK

jutányos áron

felvételnak a kiadóh Ivatalban, főtér Biedermaun-p,

## FEIN KAROLIN

### Uj női kalap divat-terme

Bécsi bevásárlási utamból hazatérve, tisztelettel van szerencsém a n. é. hölgyközönségnek b. tudomására hozni, miszerint

#### női kalap divattermemet

nagyobbítás végett áthelyeztem Kossuth-utca 8. szám, Parti Ferenc fűszerüzlete és közvetlen a színház mellé.

Főtörekvésem oda irányul, hogy az őszi és téli idényre divatos, izlésnek megfelelő, dus választékban a legújabb női model és gyermekkalapokban, kapizsonokban és aczfátyolokban a legelegánsabb kivitelben a legjutányosabb árak mellett állok mélyen tisztelt megrendelőim rendelkezésére. Továbbá raktáron tartok mindenemű **gyászkalapokat** megrendelésre a leggyorsabban, valamint ezen cikkek készletben is tartom.

Tisztelettel:

**Fein Karolin.**

női-divat kalap áruszó.

Kossuth-utca a színház mellett.

# Keil-lakk.

(Glasur)

legkifőbb mázoló-szór puha padló számára.

1 nagy palack ára frt 1.35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

## Viasz-kenőcs

legjobb és leggyorsabb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

## Arany-fénymáz

képekreték stb. bearányozására. 1 kis palack ára 20 kr.

## Fehér „Glasur“-fénymáz.

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kapható: Szent-Királyi Tivadarcegnél, Debreczenben.

## Legjobb és legolcsóbb cipők bevásárlási forrása

A legolcsóbb vásárlás eszközése oséjából a tisztelt vevőközönség érdekében áll cipő szükségletét

# TOLNAY DÁNIEL

Debreczen, főtér főpostával szemben levő

## Férfi-, Női és Gyermekek-cipő Nagyáruházából

beszerezni, hol óriási választékban szép formájú szolid elven készített tartós cipők oly meglepő olcsó árban kaphatók, mint a milyen bárhol sem nyújtható.

Legújabb divatu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek, harisnyák és egyéb uri divat cikkek bámulatos olcsó árban.

## Legjobb és legolcsóbb cipők bevásárlási forrása.

A legjobb izlésnek megfelelő árban

Nagy rakár férfi és fiú csizmákban

## Apró hirdetések.

Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Vágó Andor utóda** vászon-, kézmű- és rövidáru üzlete. Debreczenben, főpiacz, Pércsi-sor, a nagytőzsde mellett. Nagy raktár igazi havas-gyolcs és sifonokban, Kanavász, Sefir és oxfordok, teli kendők és divatveleztékben.

**H. Nánáson** 3 szobás új lakás üzletnek és műhelynek alkalmas hely asonnal kidő. Értekezhetni: Debreczenben Bethlen u. 23.

**Hazai gyártmány!** a legkitűnőbb anyagból férfi, női- és gyermekecipők saját czipőgyáramban kizárólag honi iparként készített kiváló nagy czipőraktárban **csakis saját gyártmányom** árusítatik. Az árak kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról kezeskedem Nemes Gábor czipész, város-házzal szemben.

### Eladó mész kemencze

Biharmegye Birtyn községben a nagyváradi-kolozsvári vasút Rév állomásától csak pár percznyi távolságban fekvő telekkönyvileg 600 □ öl területűnek kitüntetett föld a rajtalévő nagyobb szabású mészégető kemenczével együtt kedvező feltételek mellett eladó. Ajánlatok az alantírt tulajdonoshoz intézendők. Takarék és Hitelintézet részvénytársaság. Debreczen.

**Friss sertés hús** zsirnak való és háj naponta kapható: Somogyi Gyuláné hentesnél. Csapó-utca 4. sz.

**Eladó szőlő** Debreczentől 4 órányira az Érmelléken egy szép fekvésű  $\frac{3}{4}$  részben termő 10 holdas amerikai szőlő, 15 hold szántó földdel, gyümölcsösökkel, 4 szobás lakással, vinczelléhráz, istállóval, előnyös fizetési feltételekkel eladó. Wimmer Józsefné Pele. Szilágy m.

**Van szerencsém** az érdeklődő hölgy közönség tudomására hozni, hogy szabászati tanintézetemben új tanfolyamot nyitottam, felnőtteknek, kik varrni, de szabni nem tudnak és fiatal leányokat a szabás, varrás, mintarajzolásra a legrövidebb idő alatt alaposan tanítok. Minden tanítvány magának varrhat. Tisztelettel: DOBRAY M. szabászati tanintézet tulajdonosnő. Rákóczy-utca 18.

**Ócska vasat** a legmagasabb napi árban vesz Klein Jakab. Piacz-u. 28. a nagytrafik udvarán.



**Deutsch Ignác** férfi szabó-üzlete Frohner-szálloda épület. Valódi bel- és külföldi gyapju szöveteiből készít öltönyöket olcsó árban.

**Olcsó Angol beretvák** hajvágó gépek, ollók, zsebkések és mindennemű borotválkozási eszközök, fém szíjjak stb és szappanok és illatszerek beszerezhetők Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

**Ház** Kossuth utcában családi viszonyok folytán jutányosan eladó esetleg bérbé adó. Értekezhetni: Kossuth u. 31 Szvatosnál.

**Tajték por** a legjobb zsír pecsét tisztító szer kapható Schvartz Dánielnél Bika szálloda alatt.

**Kiss Ignác** épület és diszmű bádógos, Debreczen, Piacz-u. 34. szám. Elvállal mindenféle bádógos munkát, valamint villany csengő berendezést és javítást jutányos árban, ugyazintén különlegességi bádógos munkákat pontosan készít.

**Francia, angol és német nyelv** tanítását szerény feltételek mellett vállalja egy gyakorlott nyelvmentő. Czim: Battyányi-u. 3. sz.

**Katona keztyük** mosása javításával együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. szám.

**Glazé-keztyük** tisztítását jutányos áron vállalom. Péterfia-u. 37.

## Apró hirdetések

felvételnek a kiadóhivatalban, Főter, Biedermann-paleta.

Allást keresők

és munkaadók, vevők és eladók, bérlők

és bérbeadók

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket, hirdessenek

a „Debreczeni Ujság”

APRÓ HIRDETÉSEK rovatában.

Legdusabban berendezett

## BUTOR GYÁRI RAKTÁR

Piacz-utca 71. szám alatt (a Corsó épülettel szemben)

**Lamberger és Társa** DEBRECZEN.

Ajánlják saját gyártmányu buteraika, a legegyszerűbb kivitelűtől a legfinomabbig, legnagyobb választékban, jutányos ár, pontos, szolid kiszolgálás és 3 évi jótállás mellett.

# 30 kr.

egy kiló finom csemege szőlő

3-4 ható kosarakban

**Szabó Lajos fiai**

üzégnél.

Debreczen, Tisza-palota.

## MINDEN TAKARÉKOS

gazdaságy meggyőződés egy Üveg, porcellán, lámpa s konyha eszközök olcsó árban csakis

ifj. Pájer Józsefnél

Debreczen, Piacz Kossuth-utca sarok, szeresheték be.

Nagy választék Berendorfi, alpaca és chinai ezüst evőeszközökből eredeti gyári áron, 20 évi jótállás mellett.

Legzölészerűbb bevásárlási forrás. Menyasszonyi kelengyék beszerzésére vidékre csomagolást nem számítok és az uton történhető károkat megtérítem.

tisztelettel:

ifj. Pájer József.

## KURIAN GYULA órás.

Debreczen Piacz-utca 42. sz.

Ajánlja dusan felszerelt óra raktárát, u. m.: arany, ezüst, tula, aczél, férfi és női zseborákat, valamint fali inga, ébresztő és salon órákat.

**Secessiós órák**, u. m.: Longines, Schaffhause, Badolett, Pateok és Glashütte szerkezetű tiz évi jótállás.

Zseborák 2 frt 30 krtól feljebb

Inga órák 5 frttől feljebb

Ébresztő órák 1 frt 70 krtól feljebb

Vasutas órák 4 frt 50 krtól feljebb

Női arany órák 10 frttől feljebb

Férfi arany órák 20 frttől feljebb

Ezüst láncok 1 frttől feljebb

Ezüst nyaklánc szívvél 1 frttől feljebb

Schweiczi óraüveg-gyár főraktára.

Óra javítások saját személyem által olcsóbban, mint bárhol. Egy évi jótállással.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Vasutas órák nagy raktára.